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Nom : ……………..    Prénom : ……………………..

Correction :D.S. 8: Proportionnalité - Equations
Les réponses doivent être justifiées
Exercice 1

(6pts)
Une veste, un jean et une paire d’escarpins coûtaient respectivement, 260, 180 et 220 € , ils sont soldés à -15% , quel est leur nouveau prix ?

La deuxième démarque est de -20%, quel est le prix définitif ?
Sonia pense que les prix définitifs sont inférieurs de 35%, a-t-elle raison ? (Vous pouvez utiliser l’argumentation ou les calculs pour justifier votre réponse)
	Quand un article est soldé à 15% de son prix il nous reste à payer 85%, quand il est soldé à -20% on doit tout de même payer 80% du prix.
prix initial (€)
	100
	260
	180
	220

	prix après première la démarque (€)
	85
	221
	153
	187

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	prix après première la démarque (€)
	100
	221
	153
	187

	prix final (€)
	80
	176.8
	122.4
	149.6


preuve sans calcul : On sait que pour passer du prix inital au prix final on a retiré 15% puis 20%, mais il faut se demander « ce sont 15% et 20% de quoi ? » . Lors de la deuxième démarque on retranche 20% d’un prix déjà réduit, donc on retranche moins de 20% du prix initial, donc au final on aura retranché moins de 35% du prix initial.
preuve par le calcul : 
	
	veste

	100
	260

	x
	176.8


X= 
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 on ne paye que 68% du prix initial , donc la réduction est de (100-68 =) 32% et non de 35%

Exercice 2

(2pts)
Soit ABCD un carré de côté 0,2cm, E et F sont des points à l’extérieur du carré tels que les triangle ABE et ADF soient rectangle en A et que AE = AF = 0,15cm.
Dessinez (en utilisant les carreaux de votre feuille un agrandissement de cette figure coefficient 16.
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Exercice 3

(6pts)
1) une truite fait du 36 km/h, donnez sa vitesse en m/s
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36 000 ÷ 3 600=10

v = 10m/s

2) une gazelle cours à 22,5 m/s, donnez sa vitesse en km/h
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v = 81km/h

3) Quelle distance une limace avançant à 0,002km/h a-t-elle parcouru en 2h45 ?
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Elle aura parcouru 0,0055km autrement dit 5,5m

4) Combien de temps faut il à un zèbre courant à 64km/h pour couvrir 224km.
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224÷64=3,5

t = 3,5h=3h30min
Exercice 4

(8,5pts)

Résoudre les équations suivantes : 
5x 
= 3
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x 
= 0,6
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x = 5,254
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1 + 3x 

= 13x

4x + 2 – 2 
= 7 – 2



1 + 3x – 3x 
= 13x – 3x

4x

= 5



1

= 10x

4x÷4

= 5÷ 4



1 ÷ 10

= 10x÷10

x

= 1,25



0,1

= x

4x + 8 

= 13x – 5


17 – 4x 
= 12 + 8x

4x + 8 
-13x
= 13x – 5 – 13x

17 – 4x +4x
= 12 + 8x + 4x
-9x + 8 
= -5



17

= 12 + 12x

-9x + 8 – 8 
= -5 – 8 


17 – 12 
= 12 + 12x – 12
-9x

= - 13



5

= 12x

-9x ÷ (-9)
= - 13 ÷ (-9)


5 ÷ 12

= 12x ÷ 12

x

= 
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